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Maison d’Accueil Hospitalière « Le Figuier » 

 

 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire  

 du 14 avril 2023 

Présents : Sophie BLAISONNEAU, Thérèse BOUHIRON, Philippe BOURVON, Marietta BOUVET, Joëlle 

BRECHETEAU, Paul BUSIN, Michel CARTRON, Dominique CARTRON, Virginie CHAIGNEAU, Vincent 

CHARBONNIER, Monique GALLOT, Sandrine HOEPPE, Marie JAN-CHAUVIN, Christiane LELIEVRE, Marie-

Thérèse LEROYER, Annie LIVENAIS, Marie ROBILLARD, Jeanne-Marie SAMSON, Clotilde SOULARD, Maryse 

TUDOUX, Françoise TRELLU. 

 

Excusés avec pouvoir : Béatrice CHAMBRE-CLAVEL, Geneviève LIAIGRE, Jacques MATIGNON, Maria 

MORIER, Laurence SOLTNER.  

 

Absents : Marie-France BOUSSION, Jeanne CASAL, Monique GALLOT, Jean-Claude GITEAU, Désirée LOUBET, 

Michel MAROLLEAU, Rose RICHARD-HARDY, Annie ROUSSEL, Sophie SAMSON.  

 

Sur les 34 membres 26 sont présents ou représentés, l’Assemblée Générale peut commencer le quorum 

étant atteint conformément aux statuts de l’Association. 

Bénévoles 

Présentes : Françoise CHAUVIRE, Sylvie GATE, Marie-Françoise GRIMAULT, Joëlle MOQUART 

Excusées : Caroline ROULLIER 

 

Expert-comptable : Cabinet In Extenso représenté par Manon TIRAPELLE 
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ORDRE DU JOUR  
 

➢ Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale du 13 mai 2022  
➢ Rapport Moral et d’Activités 
➢ Rapport Financier 

o par le trésorier 
o par l’expert-comptable In Extenso   

➢ Projets 2023 
➢ Echanges.  

 
APPROBATION DU PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU 13 MAI 2022 

 

               Procès-verbal approuvé à l’unanimité                                    

 

 

RAPPORT MORAL et d’ACTIVITE 

Notre é uipe au 31 décembre 2022

 1 démission

   arrivées

Soit 1  bénévoles

 e      e  e         e 
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  Merci à Syvie de reprendre possession de notre jardin en le fleurissant. 
 

Les objectifs 2022 réalisés  

La rénovation de la façade du Figuier donnant sur la rue a été rénovée en mai.  

Un généreux donateur nous a fait don de la mise en place et du prêt de l’échafaudage pour un 

montant de   3 9 €. 
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Hébergement Temporaire non médicalisé (HTNM) 

Un décret et un arrêté ont été publiés au journal officiel le 26 août 2021  

Le décret n° 2021-1114 du 25 août 2021 est relatif à la mise en œuvre de la prestation 

d‘hébergement temporaire non médicalisé. 

L’objet du décret est de généraliser pour tous les établissements de santé la possibilité de proposer à 

leurs patients une prestation d’hébergement non médicalisé. 

Cette prestation d’hébergement est proposée : 

✓ au patient ne nécessitant pas de surveillance médicale, au patient autonome ou qui peut 

être accompagné. Les critères d’éligibilité du patient à l’hébergement sont précisés par un 

arrêté après avis de la Haute Autorité de Santé 

✓ est soumise au consentement éclairé du patient, qui reçoit une information complète sur les 

conditions d’hébergement, le règlement intérieur de la structure, la contribution financière 

susceptible d’être mise à sa charge. 

En résumé, la prestation d’hébergement : 
 

➢ est proposée au patient par l’établissement de santé, sur prescription médicale d’un 
praticien y exerçant 

➢ est temporaire, programmée dans le cadre d’un parcours de soins, non médicalisée, en 
amont ou en aval d’un séjour hospitalier ou d’une séance de soins, lors ue le maintien à 
proximité de l’établissement de santé est nécessaire (pour des raisons d’éloignement du 
domicile, d’inadaptation du logement, d’isolement géographique ou social du patient) 

➢ est réalisée par l’établissement de santé ou confiée par lui à un tiers dans des locaux dédiés à 
l’hébergement et situés à proximité de l’établissement. 

 
La prestation d’hébergement temporaire est programmée dans le cadre du parcours de soins du 
patient. Elle ne peut excéder trois nuits consécutives sans acte 
La prestation d’hébergement temporaire en amont ou en aval d’un séjour hospitalier ne peut 
dépasser vingt-et-une nuits dans sa totalité, séjour hospitalier exclu.   
 
C’est donc dans ce cadre  u’une convention a été signée avec le C.H.U. d’Angers le 10 mai 2022. 
Depuis nous avons accueilli depuis des résidents des services : 

➢ Du caisson hyperbare 
➢ D’OBEPEDIA (programme sur l’obésité pédiatrique) 
➢ De la maternité  

Le trésorier vous présentera les chiffres concernant ces séjours pour l’année écoulée. 
A la question de Cécilia Fillon, Christiane LELIEVRE répond que le CHU nous règle les factures du mois 
écoulé mais précise que le financement accompagnant la généralisation du dispositif est assuré par 
l’Assurance Maladie pour tout activité réalisée entre le 1er janvier 2021 et le 31 décembre 2023.   
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Notre linge  
 
Depuis juin 2022 notre linge est pris en charge par le CHU a un tarif en deçà de celui pratiqué 
jus u’alors par l’Arceau. 
Quelques ajustements ont été et sont encore quelquefois nécessaires. 
 

Tarif de la CNAM au 1er janvier 2022 

La C.N.A.M. a augmenté ses propositions de tarifs de 1,30 % pour l’année 2022. 
Nous avons suivi leurs directives et avons appliqué ces derniers à effet du 1er janvier 2022. 
 
Pour les résidents le tarif peut être dégressif en quatre tranches selon leurs revenus fiscaux de 
référence, la composition de la famille et les conventions signées avec les organismes sociaux soit :  
 .50€ - 17€ - 25,50€ ou 3  €.   
 
Pour information le prix de la nuitée pour 2023 est resté inchangé. 

 

Expertise judiciaire : Fuites de la véranda
 
Malgré les préconisations de l’expert judiciaire reprises ci-dessous : 
 

➢ une reprise de l’ensemble sur toute la hauteur (compris toiture) de l’immeuble avec dépose 
des joints et cornières mis en place 

➢ mise en place d’un profil d’habillage et d’étanchéité sur toute la hauteur et les rampants de 
la toiture.  

 
Ce dernier lors d’une ultime rencontre le 29 novembre 2022 avec tous les protagonistes a effectué 
un revirement dans son rapport transmis au Tribunal Judiciaire en concluant que la reprise de la tour 
d’ascenseur (point 1) n’était plus nécessaire. 
Après deux rendez-vous chez notre avocat celui-ci nous engageait à accepter la proposition de la 
partie adverse qui ne comprenait que la réfection de la véranda.   

Après une nième demande auprès de notre avocat celui-ci a accepté en février 2023 de venir 
expliquer aux administrateurs sa stratégie.  Hélas aucun ne fut présent à cette réunion.  
 
La réunion s’est donc déroulée entre notre avocat, le Maître d’Œuvre, l’expert de la MAIF, le 
trésorier de la Maison d’Accueil Hospitalière et la présidente. 
Cette réunion « explicative » s’est très vite dirigée vers une explication « technique » au cours de 
laquelle notre avocat a enfin consenti à concevoir que la réparation de la verrière seule ne corrigerait 
pas tous les ris ues d’infiltrations futures.    
Le maître d’Œuvre fait réaliser de nouveaux devis et notre avocat s’engage le cas échéant à 
demander à la partie adverse une somme complémentaire à celle proposée.  
Une nouvelle expertise technique est prévue le 20 avril 2023. 
 
Nous sommes maintenant dans la 14ème année et nous pouvons penser que 2023 ne voit pas encore 
la fin de ce sujet.  
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Projet Habitat Humanisme 
 
Habitat Humanisme nous a présenté un projet de construction en juin 2022 avec suppression de 

notre chemin d’accès. Ce projet a été soumis à notre Conseil d’Administration le 12 juillet 2022. 

La décision a été unanime pour rejeter ce projet en l’état. Nous leur avons proposé de déplacer notre 

chemin d’accès en limite de propriété. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

HH nous a invité à une réunion d’information le 12 avril 2023 d’un nouveau projet de construction 

(28 logements). Par précaution nous nous y sommes rendus avec un avocat. Le nouveau projet 

comporte la même problémati ue  u’en juillet 2022 (suppression de notre chemin d’accès).   

Notre avocat a confirmé que ce chemin était protégé par notre bail.  

Nouveau sujet à suivre en 2023… 

 

Rapport moral et d’activités approuvés à l’unanimité                           

30,7 

x 

26,1

8 x 
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RAPPORT FINANCIER  

 

 

Par le Trésorier  

 

 
 

 

 

 

 

 

Le trésorier fait remarquer que le nombre de nuitées par mois est fluctuante sans explication possible. 
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Par In Extenso 
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Le % d’évolution des prestations vendues s’expli ue par les tarifs appli ués en fonction des résidents soit 

plus de T1 et moins de T3. 
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On peut remarquer une stabilité du résultat. 
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Rapport financier approuvé à l’unanimité                     
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• PROJETS 2023 

 

➢ Terminal carte bleue   

➢  Convention HTNM (Hébergement Temporaire Non Médicalisé) avec l’I.C.O. 

➢ Suivi de l’expertise judiciaire et mise en place des réparations 

➢ Evolution du projet Habitat et Humanisme 

 

Pas d’autres  uestions. 

La séance est levée à 18h00.  

 

   Christiane Lelièvre           

   Secrétaire 

 

Françoise TRELLU 

Présidente

 


